



Imperio

Año X • Número 2708 • ZAMORA • Sábado 22 de Septiembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

Nuestra política es de españolismo, de franco españolismo, puesta la vista exclusivamente en el mejor servicio de España y en el interés de los españoles.

FRANCO

EL CAUDILLO VISITA LA YEGUADA MILITAR EN LA FINCA DE LORETOKI

por la noche S. E. dió una comida a las autoridades en el Palacio de Ayete

SAN SEBASTIAN, 21.—A las seis menos cuarto de la tarde el Jefe del Estado ha salido del Palacio de Ayete, dirigiéndose a la finca Loreto, donde está instalada la yeguada militar. Le acompañaban los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes. Fue recibido por el jefe, teniente coronel Gabanillas, el segundo jefe, comandante Luzzati y el capitán Silva. El Caudillo visitó con detenimiento todas las dependencias, permaneciendo allí por espacio de dos horas. Después se trasladó a la capital y fué directamente a visitar la exposición de la reconstrucción de España, que se encuentra instalada en el salón del antiguo Gran Casino. Fue recibido por el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y el gobernador civil barón de Benasque. Recorrió la exposición y regresó al palacio de Ayete a las ocho treinta de la tarde.—Cifra.

Después de la comida dió un concierto el Orfeón donostiarra

SAN SEBASTIAN, 21.—A las diez de la noche S. E. el Jefe del Estado ha ofrecido en el Palacio de Ayete, una comida a todas las autoridades de la provincia. Después de la comida el Orfeón donostiarra bajo la dirección del maestro Gorostiri, dió un concierto interpretando diversas obras de su repertorio.—Cifra.

S. E. permaneció en su residencia durante la mañana

SAN SEBASTIAN, 21.—S. E. el Jefe del Estado ha permanecido durante la mañana en el Palacio de Ayete. Esta tarde visitará la yeguada militar de Loreto y la exposición de la reconstrucción de España.—Cifra.

Yagüe regresó a Burgos

BURGOS, 21.—Ha regresado de San Sebastián el capitán general de la Región, teniente general Yagüe.—Cifra.

Mejoría del arzobispo de Valencia

VALENCIA, 21.—El arzobispo de Valencia doctor Melo, se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad. Por el Palacio Arzobispal han desfilado todas las autoridades y numerosas personas de la ciudad. Los médicos no han emitido todavía diagnóstico.—Cifra.

Se da a conocer a los tranviarios barceloneses las nuevas bases de trabajo

BARCELONA, 21.—A última hora de la tarde se celebró en las cocheras de tranvías de la Ronda de San Pablo, el acto de dar a conocer a los tranviarios las nuevas bases aprobadas por el Ministerio del Trabajo. Presidió el gobernador civil acompañado del delegado Sindical provincial y del señor García Ribes y otras jerarquías sindicales y de directivos de la compañía. Más de 1.500 empleados francos de servicio se habían congregado allí. El procurador en Cortes señor García Ribes, leyó las bases en las que figuran notables aumentos y gratificaciones, así como la concesión de una participación en los beneficios de la Empresa. Seguidamente el delegado provincial Sindical pronunció unas palabras y el gobernador civil cerró el acto glorificando la constante preocupación del Caudillo y su Gobierno para solucionar las cuestiones sociales.—Cifra.

Un tratamiento completo de penicilina cuesta en España 300 pesetas

Dos mil casos han sido tratados con resultado satisfactorio y sorprendente

MADRID, 21.—El precio de la ampolla de penicilina en España es de veinticinco a treinta pesetas y un tratamiento completo, cuesta trescientas pesetas. España se surte indistintamente de las veinte casas productoras de este medicamento en Norteamérica. Han sido tratados en España perfectamente comprobados unos dos mil casos con resultado satisfactorio y sorprendente. En su mayoría para su distribución se exige un historial médico de la enfermedad. El Comité Nacional de la Penicilina controla el medicamento desde su llegada a España para evitar su encarecimiento.—Cifra.

Las reivindicaciones yugoslavas sobre Trieste no han sido aceptadas en la Conferencia de Londres

INTROMISIONES soviéticas en la política interior de Cuba

En el Boletín de la Embajada rusa se insertó un artículo contra el vicepresidente Cárdenas

LA HABANA, 21.—Las intromisiones de la propaganda soviética en la política interior cubana, por medio del Boletín informativo de la Embajada, han dado lugar a una interpelación parlamentaria presentada por el senador señor Núñez, quien protestó por un violento artículo que se ha publicado en dicho Boletín contra el vicepresidente de la República, Raúl de Cárdenas.—Efe.

Huelga en Montevideo

MONTEVIDEO, 21.—Como protesta contra la carestía de vida, el comercio y los transportes se ha declarado una huelga de 12 horas decretada por la Unión General de Trabajadores.—Efe.

Se cree que será concedido el control político sobre el puerto pedido por el mariscal Tito

Bevin da por terminadas sus conversaciones con los embajadores y representantes británicos en el Oriente Medio

LONDRES, 21.—Un comentarista oficial ha declarado que no ve justificación para los informes según los cuales los ministros de Asuntos Exteriores habían acordado aceptar las reivindicaciones yugoslavas sobre Trieste. Se supone, por lo general, añadió, que la población de Trieste es italiana en su mayoría y que por tanto ella indica que la ciudad debe pertenecer a Italia, pero ni aun esto debe ser aceptado hasta que no se reciban los informes de quien ha de decidir.—Efe.

Tito pide el control político del puerto de Trieste

LONDRES, 21.—Algunos redactores diplomáticos dicen que, los observadores que tienen contacto con la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en la capital inglesa, creen que las demandas de Tito para establecer un control político por parte de Yugoslavia en el puerto de Trieste serán concedidas.—Efe.

Futura política británica en Oriente Medio

LONDRES, 21.—Han terminado las conferencias entre el ministro de Asuntos Exteriores mister Bevin y los embajadores y representantes británicos en Oriente Medio, las cuales versaron sobre la futura política del Reino Unido en esa región. Los diplomáticos han emprendido el regreso a su patria.—Efe.

Detención del ex secretario general de Polonia, en Londres

LONDRES, 21.—Pierre Batou, ex secretario general de Polonia, ha sido detenido. Comparecerá ante el Alto Tribunal de justicia.—Efe.

Los regimenes de Rumania, Bulgaria y Hungría representan sólo a una fracción del pueblo

LONDRES, 21.—Según los círculos diplomáticos, los observadores enviados a los Balcanes han manifestado al secretario de Estado de Washington, Byrnes, que los regimenes apoyados por los rusos en Rumania, Bulgaria y Hungría representan solamente a una fracción del pueblo, habiendo declarado Byrnes que al parecer dichos Gobiernos dependen para mantenerse de la presencia de las tropas de ocupación soviéticas y de los actos de terrorismo de la policía secreta.—Efe.

Declaración en Londres del ministro chino de Asuntos Exteriores

LONDRES, 21.—El ministro chino de Asuntos Exteriores Wang Shih Chieh, expone que puede esperarse un acuerdo entre el Gobierno de Chung-King y los comunistas de Yanan dentro de pocas semanas. El ministro chino ha declarado además que probablemente será concertada una tregua para la reconstrucción nacional de China entre el Gobierno de Chang-Kai-Chek y los partidos políticos, incluso el comunista.—Efe.

Acuerdo anglo-yanqui-soviético sobre el Gobierno de Renner

VIENA, 21.—Ha sido concertado un acuerdo entre Gran Bretaña, E.E. UU. y la U.R.S.S. respecto al Gobierno austriaco de Renner. Puede afirmarse que es inminente la reconstrucción de dicho Gobierno y se

espera que ésta se producirá después de la reunión de los representantes de las provincias austriacas que han sido convocados para el lunes. Los círculos autorizados exponen que Renner y todos los ministros, presentarán su dimisión, pero que las cuatro potencias pedirán conjuntamente a Renner que forme un nuevo Gobierno con una base más amplia con lo que quedará modificada la violencia de los partidos que favorecen ahora indebidamente a los comunistas.—Efe.

Abandonan Nápoles las últimas tropas brasileñas

NAPOLES, 21.—Han salido para Río de Janeiro las últimas tropas brasileñas en el Mediterráneo.—Efe.

Fracasó un intento de atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya en Barcelona

Los maleantes para realizar el asalto se habían apoderado del coche de un taxista

La declaración de Lord Wavel es una traición a los compromisos del partido laborista

No se hace sino repetir la rechazada oferta de Cripps, dice el secretario del partido laborista indio

BOMBAY, 21.—El Congreso ha estudiado hoy la declaración británica sobre la política india, declaración que, al parecer, ha despertado en su seno muy escaso entusiasmo. El secretario del partido comunista indio Johi afirmó que la declaración de Lord Wavel es una traición a los compromisos del partido laborista. No se hace, dice, sino repetir la oferta de Cripps, que rechaza unánimemente este país.—Efe.

Supuesto terror y anarquía en el Irán, según la prensa soviética

LONDRES, 21.—La prensa rusa sigue publicando abundantes noticias sobre el supuesto terror y anarquía que reina en el norte del Irán. Afirma que las calles de Teherán están llenas de soldados y policía, que han ocupado los principales edificios y en los que matan a los ciudadanos. Han sido suprimidos los periódicos y los partidos políticos de izquierdas, añade.—Efe.

Retirada de las tropas rusas de Teherán y supresión de la censura soviética

TEHERAN, 21.—Las tropas rusas han sido retiradas de la capital persa y la censura soviética ha sido suprimida en la ciudad.—Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION HIJO ADOPTIVO DE MURCIA

También se le ha concedido la medalla de oro de la ciudad



MURCIA, 21.—La medalla de oro de la provincia y el título de hijo adoptivo y predilecto, le han sido concedidos al ministro de Educación Nacional por esta Diputación Provincial.—Cifra.

BARCELONA, 21.—Cuatro individuos alquilaron esta mañana en la plaza de Cataluña un taxi y al llegar a las afueras, pistola en mano, obligaron al chófer a abandonarlo, apoderándose de la gorra y la blusa del taxista, dándose a la fuga en el vehículo. Momentos después el taxi hizo su aparición frente a la sucursal urbana del Banco de Vizcaya en la calle de Aribau donde entraron tres de los asaltantes, quedándose el otro en el volante. Los tres provistos de pistolas intentaron apoderarse del dinero existente en caja, pero unos agentes que estaban de servicio lo evitaron. Los atracadores se dieron a la fuga en el mismo coche, pero uno de ellos quedó rezagado y fué detenido. Le fué ocupada una pistola automática y dos cargadores.

Pleno del Sindicato Textil en Barcelona

MADRID, 21.—Próximamente va a celebrarse en Barcelona un pleno del Sindicato Textil con la asistencia de una representación del Sindicato del Metal y bajo la presidencia del director de Industria y secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio señor Robert, con los jefes de los Sindicatos Textiles y del Metal. Se discutirán los problemas que se refieren a la transformación y renovación de nuestra industria textil.—Cifra.

17.650 balas de algodón dejó en Barcelona el «Mar Negro»

BARCELONA, 21.—17.650 balas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas han entrado esta tarde en el puerto a bordo del vapor «Mar Negro» procedente de Galveston.—Cifra.

Circular del obispo de Zaragoza a sus fieles

ZARAGOZA, 21.—El obispo de Zaragoza ha publicado una circular con motivo de la terminación de la guerra, exhortando a los fieles a elevar sus oraciones a la Santísima Virgen en el mes de octubre, pidiendo leve serenidad a los ánimos, que abstenga los odios, provoque la concordia y conceda por último, una paz duradera.—Cifra.

EMISION DE obligaciones del Tesoro

En la primera quincena de noviembre se pondrán en circulación

MADRID, 21.—2.000 millones de pesetas de obligaciones del Tesoro serán emitidas y puestas en circulación pública entre el 1º y el 15 de noviembre. Su interés será de 2,75 por ciento libre de impuestos.—Cifra.

Cuatro millones de personas murieron en el campo de concentración de Auschwitz

En el proceso de Lunemburgo la doctora Ada Bimko reconoció uno a uno a los principales culpables

LUNEBURGO, 21.—Una doctora judía polaca, Ada Bimko, ha intervenido dramáticamente en las cinco jornadas del proceso de Belsen al declarar como testigo. Les acusó de nuevas atrocidades, dió los nombres de los principales y a petición del Tribunal los fué señalando con el dedo uno a uno. Detenida la doctora Bimko por la Gestapo estuvo internada en el campo de concentración de Auschwitz y los alemanes la utilizaron como médico en el hospital. Según sus cálculos en Auschwitz murieron 4 millones de personas. Dijo que se había enterado de que algunas expediciones de judíos polacos habían sido encaminadas directamente a los hornos crematorios y a las cámaras de gas. Su padre, su madre, un hermano, su marido y un hijo de seis años de la testigo iban en uno de los camiones que llevaban judíos polacos al campo de Auschwitz. Siguió diciendo que a los rusos llegados se les pasaba revista y al informar que presentaban algunos defectos físicos eran apartados para la matanza. Señaló entre los culpables al doctor Klen y a Kramer.

También señaló a un proceado sentado en la segunda fila que le había visto matar a tiros a una mujer antes de que llegaran los ingleses al campo. Afirma que de 5.000 prisioneros que llegaron con ella a Auschwitz 4.500 fueron sacrificados en las cámaras de gas. Klen era uno de los encargados de efectuar las selecciones. Sigue diciendo que en el campo de Belsen no se empezó a golpear a los prisioneros hasta la llegada de Kramer en diciembre de 1944, y que los guardianes azuzaban a los mastines contra los internados. Afirma que a veces eran seleccionadas las mujeres del campo para enviarlas a los burdeles. A los seleccionados para las cámaras de gas, se les tenía varios días sin comer ni beber. Terminada la declaración de la doctora, el presidente interrumpió la vista para organizar una visita a los lugares de los hechos.—Efe.

Henry Ford dimitte por segunda vez la presidencia de la «Ford Motors Company»

DETROIT, 21.—Henry Ford II,

de 28 años, ha sucedido a su abuelo como presidente de la «Ford Motors Company». A los 82 años de edad el famoso Henry Ford ha dimitido la presidencia por segunda vez, ya que lo hizo en 1918 por primera vez en favor de su hijo Edsel y reasumió el cargo en 1943 a la muerte de éste.—Efe.

Cierre de la fábrica de camiones «Dodge»

DETROIT, 21.—La huelga de 800 obreros ha obligado al cierre de las fábricas de camiones «Dodge» de la Compañía «Chrysler».—Efe.

Las huelgas dejan sin gasolina las estaciones de abastecimiento

CHICAGO, 21.—Los automovilistas han encontrado sin gasolina algunas de las estaciones de abastecimiento de dicho combustible como consecuencia de la extensión de las huelgas en las refineras de petróleo de los EE. UU.—Efe.

Un hijo del ministro de Asuntos Exteriores sufre un accidente

Ha sido hospitalizado en una clínica bilbaina

BILBAO, 21.—El hijo de 13 años José Ignacio Martín Artajo Saracho, hijo del ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, se cayó por las escaleras en casa de unos familiares suyos en el pueblo de Sodupe y se produjo una fisura en el cráneo con presión cerebral y probable pequeña hemorragia. Inmediatamente fué trasladado a una clínica de esta ciudad en la que ha ingresado esta noche. En este establecimiento no se ha juzgado oportuno someterlo a una operación quirúrgica dadas las características de la herida y no se puede facilitar diagnóstico sobre la importancia de la misma.—Cifra.

JUSTICIA Y LIBERTAD NOCHE DE CARBALLEDA

Por Paulino ESCUDERO

Natido de la mejor doctrina jurídica, comprendiendo en sus armónicas líneas puntos esenciales del Derecho natural, el notable discurso pronunciado por el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, con ocasión de la apertura de los Tribunales, constituye un documento altamente acentuador en orden, sobre todo, a conceptos y prerrogativas que entre nosotros permanecen intangibles, mientras que en otros pueblos han sufrido una dura y peligrosa quiebra debido a la violenta sacudida de una guerra a cuyo término se busca afanosamente, ansiosamente, como sólido fundamento de una paz durable, elaborar un nuevo orden asentado en los más sanos principios sociales, políticos y económicos.

Tras el homenaje a aquella gran figura del Derecho e insigne jurista, que se llamó don Felipe Clemente de Diego, al que sorprendió la muerte cuando preparaba su disertación para dicha solemnidad y cuyos luminosos conceptos y sabia doctrina tienen ancha proyección en las elocuentes y profundas palabras de Fernández Cuesta, éste hace un preciso estudio del concepto ontológico y jurídico de la persona humana, del hombre, al que hay que entender y considerar tal como es, como un conjunto armónico de alma y de cuerpo y dotado de prerrogativas que en modo alguno le pueden ser negadas, de derechos inalienables, entre los que cuentan el de exigir del Estado que en el ejercicio de su actividad primordial de realizar la justicia, se organice en forma tal que los imperativos de la misma queden atendidos en la medida de lo posible, de donde nace la íntima y necesaria conexión de la persona y la administración de justicia. A este respecto, el Fuero de los Españoles, que de haber sido elaborado con retazos de otras constituciones su virtualidad resultaría nula y siempre estaría expuesta a naufragar en las turbias aguas de la demagogia, constituye un exponente de la voluntad y de la presencia del hombre español ante un Estado que reconoce previamente los derechos inherentes a la condición humana.

Todas las exigencias que el Derecho natural impone, han sido recogidas en los preceptos de nuestro Fuero, no sólo en lo relativo a la garantía de los derechos de la persona, de su libertad dentro de la justicia, sino en la parte relativa a la administración de la justicia y en todos los demás aspectos de las relaciones entre el individuo y el Estado.

Nuestro Movimiento no persiguió, sustancialmente, otra finalidad que la de restaurar la justicia, maltrata, vilipendiada y escarnecida. España, al alto precio de la sangre y de la vida de millones de sus hijos, sin reparar en esfuerzos y sacrificios, ha sabido conquistar, una vez más el derecho a una existencia digna, humana y cristiana, a su existencia histórica, en armonía con su rango de pueblo soberano y libre. Y Franco—repetimos palabras de nuestro ministro de Justicia, Fernández Cuesta—, desde la primera hora de su actuación, se ha preocupado de dotar a la vida española de una estructura jurídica que le permita desenvolverse por cauces de prosperidad y de grandeza, así como satisfacer los imperativos de justicia social, cada vez más acuciantes e ineludibles.

Envío: A mis amigos de Rionegro del Puente con cordial afecto.

Enlazado en dura y peñascosa roca, alzáse cual gigante castillo o fortaleza inexpugnable, el Santuario de la Carballeda que tantos valores espirituales y tradicionales encierra. Lame el río las calzadas de este santuario en suave murmullo de pacífica corriente. Parece como si la Divina Providencia, que traza los destinos de los pueblos y los hombres, frasee también ante la fachada Norte de este magno santuario, el ancho foso de un río que, sin ser rápido, pasa en suave declive besando las sagradas piedras del templo eterno guardián que simboliza la fidelidad y la moral.

Y tiene su importancia este río en la vida del santuario, que no en vano se alza en sus orillas. Cuéntase que un día en que el río había crecido de tal manera que era imposible vadearlo, imploraron unos peregrinos la protección de la Virgen para conseguir poder atravesarlo. Se les apareció ésta en la orilla opuesta sobre un «carballo»; les manda que tiendan sus capas sobre la embocadura corriente; así lo hicieron los peregrinos y sirviéndose de sus capas, a guisa de barcas, ganaron jubilosos la orilla opuesta. Caen de rodillas en acción de gracias y la Virgen les inspira la bella idea de fundar en aquel lugar una capilla o ermita en honor suyo. Así se fundó este santuario y de él tuvo origen toda la difusión que por tierra carballesa tiene la Virgen de Rionegro.

Porque no se crea que el santuario de Rionegro sólo alcanza al pueblo en cuestión; hijos suyos son los de La Agabanzal, en Olleros; el del Campo, en Rosinos; el de La Peregrina, en Donado; el del Carmen, en Navianos; el de Las Victorias, en Puebla de Sanabria; el de La Encina, en Abraveses; el de Los Remedios, en Otero de Sanabria... Por toda la región, como ve el lector, se ha extendido la devoción a esta Virgen Peregrina, protectora de los caminantes...

Pero era nuestro propósito hablar de la noche de la fiesta en este santuario y sin querer nos vamos apartando de nuestro objeto...

La clara noche otoñal deja caer sus fulgidos rayos de luna sobre las piedras del santuario y las pedregosas tierras carballesas. El santuario recorta su silbata límpida sobre el terreno bañado por la luz azulada y fantástica de luna llena. En esta noche, vispera de romería, hacen la guardia permanente al pie del palacio de la Madre celestial muchos fieles devotos; llegados algunos peregrinos de leuengas tierras y que vienen a rendir culto y pleitesía a su amada patrona.

Tiempos atrás—que no volverán—se logró escapar por los enemigos, pocos afortunadamente,—de las bellas tradiciones cristianas la vil calumnia de que esta noche de vela y oración, de penitencia en suma, al borde del santuario, era una noche de orgía desenfadada y en la que el pecado

se enseñoreaba de aquellos lugares. Esta terrible leyenda de la noche carballesa ha caído por su base y todos los devotos saben cuán contraria es la realidad.

Gracias a Dios estas ideas no tuvieron acogida en la católica región carballesa y son muchos los que en esta noche rinden su homenaje a la Virgen, homenaje de amor encendido que tanto arraigo tiene en este su suelo querido.

Escúchame pues, caro lector, que lees mis apuntes, y sigue conmigo las incidencias de este día feliz pasado al pie del santuario.

Observa: amanece... son aún las cuatro de la madrugada, mira cómo ya el primer resplandor auroral empiezo a vislumbrarse por oriente con las primeras luces de alborada. Las campanas de los templos elevan al cielo sus toques de llamada angélica y los tintinabulantes carros madrugadores les responden con el melancólico chirrido de sus ejes y con el canto de la vida que se reanuda.

Corramos sin pérdida de tiempo hasta la ancha plaza enfrente del templo, porque el fulgido resplandor de los cirios encendidos de luz rutilante y el lejano eco de los cánticos nos advierten que ya sale del templo el rosario de la Aurora, divina flor matinal que limpia de sombras pecaminosas al pueblo doliente. Vayamos a unirnos con los penitentes y seamos una voz más en el coro, voz firme y entervorizada para entonar himnos a nuestra Madre. Sigamos atentamente la blanca y suave melodía de las argentinas voces remeniadas, que contribuyen a hacer más maravilloso este amanecer feliz e impresionantemente bello.

Haces de luz, sinfonía de colores, arco de claridad será el cielo que retorna a la vida; y el sol bendecirá con su mirada nuestra plegaria matinal, sonarán los cielos y los ángeles con la más luminosa de sus sonrisas y la más tierna de sus miradas.

De vuelta ya al santuario, y ante Nuestra Madre celestial entonamos con el sentimiento más emocionado y sincero nuestra última Salve, grito sagrado en este amanecer cuajado de luces y rico de plegarias. Salimos absortos del templo; al recorrer con nuestra vista el ancho horizonte huyen las sombras y retorna la vida. Un postrer adiós al río en el que ya claramente se dibuja la silueta recia del templo, y la grácil arquitectura de un puente que le peina las aguas...

Cuando el día ha llegado y el sol envía sus rayos de fuego sobre el pueblo, arde todo en fiestas. Fiesta en la iglesia que celebra ahora con la mayor pompa ritual el culto solemne, y fiesta en la alegría de las gaitas de los animados bailes populares.

La cristiana devoción de tantos hijos amantes de la Virgen, encuentra en este día la fuente donde calmar su sed de amor, al pie del trono santo de la milagrosa imagen... Raudales de amor encendido salen del corazón de la Virgen carballesa... Y así, año tras año, prosigue ininterrumpida esta devoción tan santa, y tan digna de elogio y exaltación.

Diálogo sobre un nuevo novelista BLAS GALENDE Y SU "ANDRÉS VERGEL"

Por Jesús VASALLO

—Blas Galende va siendo una firma conocida —me decía no hace mucho un buen amigo—. Leo sus cosas en distintos periódicos y las sigo con interés, pues tiene envidia, gracia y seriedad. ¿Quién es Blas Galende?

—Julio Rodríguez— le respondió—. Paisano y amigo mío. Un compañero entrañable en la labor diaria. Ese hombrecillo tímido, con gafas, que va de un sitio a otro, con un libro bajo el brazo, husmeando informaciones para su periódico. Blas Galende posee un agudo instinto profesional. Ha bregado mucho en las calles y eso quizá le haya proporcionado material abundante para sus ensayos filosóficos.

—Desde luego. Conozco algunos de ellos, verdaderamente atinados. Pero ¿por qué se dedica ahora a la novela policíaca, que al fin y al cabo es literatura menor?

—Esa pregunta, implica dos cuestiones, a las que responderé por partes. Una la de, si en efecto, la novela policíaca pertenece a una clase de literatura que pudiéramos llamar inferior. Yo creo que no. En España podemos estimarlo así, en algunos casos, porque carecemos de verdaderos autores y los pocos que hay, buenos o malos, firman con un pseudónimo extranjero, pues de lo contrario, no venderían un ejemplar. Pero en Inglaterra, en Francia, en Norteamérica, la novela de ese tipo, con Wallace, London, Christie, y tantos otros autores de uno y otro sexo, el panorama es diferente. La novela policíaca es un género tan respetable como otro cualquiera y si me apuras, uno de los más difíciles, porque en él hay que poner a prueba los recursos de una extraordinaria imaginación y de un talento deductivo nada común. La novela policíaca, cumple perfectamente un cometido, que no debe ser otro, sino el de distraer. Por lo que a mí respecta, te diré que no puedo leer más de tres o cuatro libros que traten diversas materias, por importantes que sean, sin tomar entre mis manos una novela de ese tipo, para desengrasar. La necesito, como se necesita el cambio de aires en verano, o la aspirina cuando a uno le duele la cabeza.

—Y cuál es la otra cuestión?

—La de saber cuáles son los motivos que han impulsado a Blas Galende a lanzar este libro (1). En primer lugar, no se trata de una novela específicamente policíaca. El autor ha dado con una fórmula muy justa y acertada, que une el interés de ese género, con la emoción de otro tipo de novelas impresionistas— «Cumbres borrascosas», de Emile Zola; «Nada», de Carmen Laforet; «Rebeca», de Daine du Maurier—, en las que la pintura del ambiente y de las reacciones psicológicas, son la clave del éxito. Todos los tipos de «Andrés Vergel no ha muerto»—el protagonista, que no aparece nunca, Oscar, Matilde, Fabre, Luciano, Luisa, «Tía Milagros», Lorenza Cu-

riel—, están perfectamente delineados, viven sus pasiones y sus aventuras, de un modo que penetra en el ánimo del lector, haciéndole solidarizarse con sus problemas y estar pendiente de la intriga, hábilmente conducida por el novelista hasta el final, en que, naturalmente, todo se aclara y soluciona.

—¿Y el estilo?

—Es uno de los mayores méritos del libro. Una prosa limpia y correcta, ceñida siempre por obra de un léxico exacto a lo que quiere expresar. Hay capítulos bellísimos, especialmente las escenas de amor de la segunda parte, que convierten a «Andrés Vergel» en una buena novela, superior, desde luego, a muchas traducciones del mismo tipo, que se publican con propaganda de bombo y platillo. La obra ha gustado mucho en Valencia, pero en Zamora puede gustar extraordinariamente.

—¿Por qué?

—Porque se desarrolla en aquella capital, si bien el autor ha velado discretamente los nombres de los lugares que describe. La calle de Balborraz, la Plaza Mayor, San Frontis, los Saltos del Duero, todo está vivo y retratado en las páginas de este libro de un buen zamorano, que hasta con su nombre de trabajo —el de un pueblo de Zamora— rinde a diario, devocionado homenaje a su amada tierra natal. Y que no ha necesitado «camuflarse» de extranjero, para ver esta novela de intriga en los escaparates.

—No ha publicado Galende más libros que éste?

—Hasta ahora, no. Pero visto el éxito del primero, la misma editorial lanzará su nueva novela «Hasta mañana, doctor» y lo que tú querías: un libro de ensayos filosóficos, «Meditaciones sobre el conocimiento». Conozco algo de ellos y me parece que van a constituir otros tantos hitos de superación en la carrera literaria de Julio Rodríguez.

—Que así sea. La figura de ese chico despierta en mí, como en cuantos tenemos el corazón limpio de mezquindades, una viva simpatía.

—Gracias— terminó yo— en nombre de quien es compañero, amigo y hermano en la lucha.

Tres días después de este diálogo nos reunimos con Blas Galende en alegre comida de homenaje. El triunfante, presidía. Los otros dos zamoranos, Honorino Requejo y yo, nos sentíamos unidos de profunda satisfacción. Era el orgullo de haber visto la luz en esa tierra singular.

(1) «Andrés Vergel no ha muerto», por Blas Galende.—Ediciones ADEL Valencia, agosto 1945.

SERVICIO DE BOLSA DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DE 1945

FONDOS PUBLICOS	
Inte for 4 %	93,50
Exterior 4 %	104,25
Amortizable 4 % 1.º 1905	107,50
Amortizable 4 % 1.º 1925	105,75
Amortizable 4 % 1.º oct. 1942	104,15
Amortizable 3 % 1.º oct. 1942	106,40
Amortizable 4 % 1.º oct. 1942	97,25
Amortizable 4 % 1.º oct. 1942	104,50
Amortizable 4 % 1.º oct. 1944	104,25
OBLIGACIONES	
Villa de Madrid 1914	102,50
Mejoras urbanas	106,50
Subsuelo	106,50
Villa de Madrid Interior 1931	
«Euzkadi» 1931	
Confederación del Ebro	110
Transatlántica	
CEDULAS	
Hipotecario de España 4 %	104,40
» » 4 % 1.º lotes	105
» » 4 % 2.º lotes	109
Credito local 4 % 1.º lotes	104,30
» » 4 % Interprovinciales	
ACCIONES	
Banco de España	450
Banco Hipotecario de España	335
Banco Exterior	168
Banco de Bilbao	406
Banco Central	213
Banco Español de Crédito	350
Banco Hispano Americano	346
Banco Herrero	
Banco Popular Provisoria de	
Porvenir	186
Hidroeléctrica del Clotro	
Hidroeléctrica Española	290
Chade	985
Iberdrola Ordinaria	243
» » 3 % 1.º	242
» » nueva (Desam. 55 %)	1.090
Mengomar, ordinaria	218,25
Unión Eléctrica Madrileña	168,50
Sevillana de Electricidad	228
Telefónicas Preferentes	131,50
» Ordinarias	
Minas del Rif	275
Minero Siderurgica de Noale	
rrada	170
Duro Feiguera	150,25
Canpasa	
Arrendataria de Laborero	
Naval, blanca y roja	
» Preferentes	85
Metro Madrid	274
Tranvias de Madrid	115
Ebro	240
General Azuara	112,25
Altos Hornos de Vizcaya	
Española de Petrolina	337
Papelera	
Resinera	199
Seguros «Aurora»	
OBLIGACIONES	
Hidroeléctrica del Clotro, H.	
potenciar	
Simplis	
Chades 6 %	120
» » 5 % 1.º	
Saltos del Duero	107,15
Telefónicas	
Duro Feiguera	
Transatlántica 4 %	
» » 3 %	
Mercados y editores publicos	95
Altos Hornos de Vizcaya	

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS
VENDO pipas 25 x 35 centavos. Razón en esta Administración. 1089

SE VENDE una marroquinera de alamos en la finca «El Regalar», término municipal de Santa Colomba de las Carabias. Tratar con don Diego León, en Benavente. 1095

VENDO camión Ford, 17 HP, cinco ruedas nuevas. Tratar: Maximiano Primo, Avenida Portugal, 3, y en Benavente carretera Madrid. 1094

VARIOS
CEDO piso y vendo los muebles. Razón en esta Administración. 1077

BACHILLERATO
Queda abierta la matrícula hasta el 28 corriente. A partir del 1.º de octubre se admiten alumnos para la Carrera de Comercio, Examen de Estado, Magisterio, Contabilidad Práctica e Idiomas. **ACADEMIA CARBAJAL**, Plaza San Miguel 2-2. 1099

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Moia, 1.º.º.º. SEBASTIANE

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS. En ella hallará ofertas interesantes.

¡Odolicese Vd.!
PASTA DENTIFRICA ODOL

HOY SABADO 22 SEPTIEMBRE
Once noche

Circo Diamante
Instalado en la Plaza General Primo de Rivera

Los **HERMANOS LEON** presentarán por primera vez en **ESPAÑA** su **JOYA CIRCENSE**
Diamante 1945
LA EPOCA MODERNA EN EL ESPECTACULO DE TODAS LAS EPOCAS
MAÑANA DOMINGO TRES SELECTAS FUNCIONES, 5 Y 8,30 TARDE Y 11,15 NOCHE

Agricultor HUYE DEL USURERO

Nuevo Teatro
HOY: A las 8,30 y 11
Compañía Dramática Española
MARIA GUERRERO-PEPE ROMEU
La obra cumbre de Lope de Vega
LA NIÑA BOBA
Creación genial de la Compañía
MANANA. Despedida con la obra de Tirso de Molina «EL VERGONZOSO EN PALACIO» Creación cumbre de María Guerrero y Pepe Romeu

Teatro Principal
Hoy: Estreno sensacional United Artist
El gangster y la ballarina
George Raft y Joan Bennet
¡Emoción sin límites!

Mañana: A las 6 en **NUOVO TEATRO** y a las 8,30 y 11 en **TEATRO PRINCIPAL**
El gangster y la ballarina
SE DESPACHA EN CONTADURIA PARA MAÑANA

AGRICULTOR

el que pide dinero prestado al usurero, se convierte en esclavo de éste.

Cine BARBURO
HOY: A las 8,30 y 11. 2.05 y 2.70
LUZ EN LAS TINIEBLAS
por Aida Valli y Fosco Giachetti

Mañana domingo. A las 8,30 y 11
Gran estreno con la soberbia película **El misterio de la Embajada**
Viktor de Kova y Laura Solari, la protagonista de la película «Terror». Un verdadero y misterioso asunto en las altas esferas políticas, en medio de un ambiente extraordinario de elegancia y fastuosidad.

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI
CAJAS DE CAUDALES GRUBER
MAQUINAS DE SUMAR
NUEVAS CRISTALERIAS Santa Clara 28 (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14
Capital autorizado: 500.000.000 pesetas
Capital desembolsado: 178.350.000,00
Reservas: 122.418.059,44

421 Sucursales en la Península, Marruecos, Guinea, Puntos de venta en la provincia de Zamora: Benavente, Bermillo de Sayago, Pineda de Guzmán, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro y Zamora.
COMPRA Y VENTA DE VALORES — CUENTAS CORRIENTES
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
CAJA DE AHORROS
ABERTURA DE CARTILLAS DE 5 PSETAS
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Segura, 24.—(Requiza a Sea Gil)

Mañana, Atlético-Palencia en Pantoja

Un partido que nuestro equipo debe ganar

Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el campo de Pantoja el primer gran encuentro de la temporada ligera entre el D. F. N. Palencia y nuestro Atlético.

Orense-Madrid en bicicleta en dos etapas

El recorrido lo hacen dos camaradas gallegos que ayer llegaron a Zamora

A la una de la madrugada de ayer viernes, llegaron a nuestra capital dos camaradas de la obra sindical «Educación y Descanso» de Orense, que realizan en bicicleta el viaje de Orense a Madrid en sólo dos etapas.

Junta de protección a los huérfanos del Magisterio

Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de la Junta de protección a los huérfanos del Magisterio Nacional de Zamora, que pueden hacerlas efectivas desde esta fecha, hasta el día 5 del próximo mes de octubre, en el lugar de costumbre.

Zamora 20 de septiembre de 1945. El presidente.

HIPOLITO GUTIERREZ. De las Dispositivas Antituberculosas de MADRID. PULMON Y CORAZON. RAYOS X.

Dr. M. GALLEGO GOMEZ. MENTALES Y NERVIOSAS. Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatria. SANTA CLARA, 21.

Francisco Gamazo. Médico puericultor. Consultas diarias de ONCE a UNA. San Pablo, núm. 5. Teléfono, 1047.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

Caja General de Ahorros Fundada en 1880. Salamanca: Espoz y Mina, 11. ZAMORA: SAN ANDRES, 22. Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Vitigudino y ZAMORA.

GUIA RELIGIOSA

SEPTIEMBRE 22 Sabado

Novenarios

En Santa Lucía hoy, día 22, da comienzo el novenario a Nuestra Señora de la Merced rezándose misa y novena a las nueve de la mañana y por la tarde rosario y novena a las ocho.

CULTOS

- Santa Maria de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucia.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. San Vicente Mártir.—Misa a las ocho y ocho y media, nueve y nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho. Cabañales.—Misa a las nueve. Marinas.—Misa a las ocho y ocho y media. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y ocho y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media. Casa Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las tres. Concepcionistas.—Misa a las ocho y media. San Frontis.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las siete. San Torcuato.—Misa a las ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho y media. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Lourdes.—Misa a las ocho y media. San Andrés.—Misa a las ocho y ocho y media. Josefina.—Misa a las ocho. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media. Santo Rosario a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho, ocho y ocho y media y nueve. Santo Rosario a las seis y media.

Domingo 23 de septiembre 18.º de Pentecostés

SANTORAL: Lino, pp., Tecla, Paterno, Pedro, Antonio, mrs.

CULTOS

- Santa Maria de la Horta.—Misa a las ocho y a las once y media. Santo Rosario a las cinco y media. Ermita de la Peña de Francia.—Misa a las nueve. Santa Lucia.—Misa a las diez. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media, a las nueve y a las doce horas. Santo Rosario a las ocho. San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso.—Misa a las ocho y media. San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once. Santo Rosario a las ocho. San Antolin.—Novenario a Nuestra Señora de la Concha. Ultimo día, misa a las ocho y media. Por la tarde, novena a las nueve. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media y nueve y media y once. Santo Rosario a las cuatro. San Juan Bautista.—Misa a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez y media, a las once y a las doce. Santo Rosario a las ocho. San Frontis.—Misa a las nueve y media. Santo Rosario a las tres. Cabañales, anexa.—Misa a las nueve. San Esteban.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media; nueve, nueve y media.

Doctor SEIRULLO. RIÑON Y ORINA. SANTA CLARA, 19. ZAMORA. 11. Ocurrido.

HILARIO LÓPEZ. del Cuerpo de Farmacia Militar. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO-BACTERIOLOGICOS. Sangre, orina, jugo gástrico, etc. Avenida de Requejo, núm. 11. Teléfono 1831. ZAMORA. Ocurrido.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento. Trabajó todo el día en su despacho del Gobierno.

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno en donde recibió, entre otras, las siguientes visitas que previamente habían solicitado audiencia siéndoles concedida.

Presidente de la excelentísima Diputación provincial, secretario de Abastecimientos y Transportes, señor comisario de Policía, oficial mayor de la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., señor contratista de las obras del Sanatorio antituberculoso de la Virgen del Yermo y Viviendas protegidas, alcalde de Miceretes de Tera, alcalde de Santa Croya y alcalde de Santibáñez de Viduales.

Adoración Nocturna

En la iglesia de San Esteban, a las once y media de la noche de hoy, celebrará la Adoración Nocturna, su vigilia ordinaria mensual en la que cubrirá guardia el turno tercero, «Corazón de María».

La vigilia será aplicada a intención de don Julio Ufano de Anta.

Función religiosa en honor del Cristo de las Injurias

Se celebrará mañana a las once

Mañana domingo y organizada por la cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias se celebrará en su honor, en la Santa Iglesia Catedral una solemne función religiosa consistente en una misa que dará comienzo a las once de la mañana y en la que predicará un sermón el muy ilustre señor canónigo maestrescuela de la S. I. C. don Amando Gómez.

La cofradía ha invitado a todo el pueblo zamorano a este culto, siendo obligatoria la asistencia de todos los hermanos.

El lunes a las nueve de la mañana se celebrará la misa rezada mensual en sufragio de los Cofrades difuntos.

NOTICIAS Y AVISOS

Farmacias de guardia. Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

CUPON PRO-CIEGOS. SORTEO DEL DIA 21. EL NUMERO PREMIADO ES EL 804.

La insuficiencia del salario que no tiene en cuenta las cargas familiares queda compensada por medio del SUBSIDIO FAMILIAR, que se entrega únicamente a los trabajadores con menores a su cargo. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión informarán ampliamente de los requisitos precisos para percibirlo.

RUIZ DE LA CUESTA. ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (12).

Levante su estómago sin faja. Al ensayar el HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas de vejiga de aire. Consulte al médico (C.C.S. 5810). AVISO: Visita en ZAMORA, martes 25 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1. En SALAMANCA, miércoles 26 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. D. JULIO SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS 9. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 106. BARCELONA.

La alegría de su hogar con Radio IBERIA Radio-LA MARCA SUPREMA nuevos modelos VENTAS A PLAZOS GRAN BAZAR DE Salvador García Vilaplana. Santa Clara, 2. Teléfono 1505. ZAMORA.

TEATROS

Anoche se estrenó con éxito la maravillosa obra de Pemán "La hidalga limosnera"

María Guerrero, Pepe Romeu, Ricardo Juste y Rafael Cores triunfaron en la interpretación

La fuerte y prestigiosa personalidad de don José María Pemán que un día no lejano se asomara con paso vigoroso y firme a la escena española con su «Divino impaciente», se ha colocado de entonces a acá tan alta, que basta el hecho de saber que una comedia es suya, para dar por descontado que es más que buena, excelentísima.

Don José María Pemán, que pudiendo dar muchas da cada año pocas obras a la escena, nos compensa de su limitación de cantidad con un derroche tal de calidad y de belleza en cada una de ellas, que seguir su inspiración y coger todos sus aciertos es tarea difícil para el aficionado más atento y más sensible.

«La hidalga limosnera» es una espléndida demostración de cuanto queda dicho. En su trama es original; ingeniosa y grande, con ambientes a los que se logra con holgura. Y en su desarrollo es bella y ágil en tal manera que los once cuadros de sus dos partes resultan pocos y breves porque de tal suerte hechizan al espectador que se siente el deseo de que la obra no termine nunca y se llega al final con verdadero gozo y sentimiento juntos.

Sumario del «Boletín Oficial» de la provincia

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, viernes, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto de 11 de septiembre de 1945 por el que se deroga el número 263, de 24 de abril de 1937, disposiciones complementarias y varios artículos del texto refundido por Decreto de 17 de julio de 1942. Ministerio de Agricultura.—Orden de 12 de septiembre de 1945 por la que se dictan normas que establecen las superficies a sembrar de trigo en el año agrícola 1945-46. Intervención de Hacienda: Negociado de Deuda.—Anuncio sobre estruendo de cupones y facturas de las Deudas del Estado, detallándose relación por clases, emisiones y vencimientos.

Notas de la Jefatura de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Duero, del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo y varios anuncios no oficiales.

L. GARCIA DA SILVA. MEDICO PUERICULTOR. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6. Avda. José Antonio núm. 7. Teléfono 1851. Censurado ZAMORA 316.

Dr. LUELMO AVEDILLO. Consulta de enfermedades del Pecho. RAYOS X. Mariano Benillure, 1, entlo. drcha. TELEFONO 1674. Censurado 17.

T. PEREZ HERNANDEZ. MEDICINA GENERAL. ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7. Pelayo, 8, 1.º. ZAMORA. Teléfono 1533. Censurado.

Mario A. Villalobos. De los Sanatorios Círculo, Miraflores y Santa Teresa. PULMON Y CORAZON. RAYOS X. Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA. Consulta de once a una. Censurado 24.

L. Angoso de las Heras. MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ. DE 11 a 1 y de 4 a 6. San Lorenzo, 84. Teléfono 1691. Censurado.

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS. Director J. Rivera. RAYOS X. Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7. Servicio hospitalización de noche. Teléfono 1354-Avenida de San Pablo. ZAMORA. Censurado.

ALFONSO RAMOS. Especialista Garganta, Nariz y Oídos. AVENIDA JOSE ANTONIO, 2. TELF. 1664. Censurado.

Anoche se estrenó con éxito la maravillosa obra de Pemán "La hidalga limosnera"

María Guerrero, Pepe Romeu, Ricardo Juste y Rafael Cores triunfaron en la interpretación

La fuerte y prestigiosa personalidad de don José María Pemán que un día no lejano se asomara con paso vigoroso y firme a la escena española con su «Divino impaciente», se ha colocado de entonces a acá tan alta, que basta el hecho de saber que una comedia es suya, para dar por descontado que es más que buena, excelentísima.

Don José María Pemán, que pudiendo dar muchas da cada año pocas obras a la escena, nos compensa de su limitación de cantidad con un derroche tal de calidad y de belleza en cada una de ellas, que seguir su inspiración y coger todos sus aciertos es tarea difícil para el aficionado más atento y más sensible.

«La hidalga limosnera» es una espléndida demostración de cuanto queda dicho. En su trama es original; ingeniosa y grande, con ambientes a los que se logra con holgura. Y en su desarrollo es bella y ágil en tal manera que los once cuadros de sus dos partes resultan pocos y breves porque de tal suerte hechizan al espectador que se siente el deseo de que la obra no termine nunca y se llega al final con verdadero gozo y sentimiento juntos.

Con esta obra don José María Pemán entronca con todos los honores nuestro teatro de hoy, con el mejor teatro verificado de nuestros mejores días, porque hay en «La hidalga limosnera», los mismos valores auténticos que hicieron grandes e inmortales aquellas obras de nuestros clásicos. La fe, honda y firme, arraigada e incommovible; el valor, incomparable y único; el amor fuerte y puro; el heroísmo, la hidalguía, la nobleza, la abnegación, el sacrificio. Está en cuanto al contenido, que en cuanto a la forma hay en los versos de Pemán tanta inspiración, tal hábil sometimiento de la palabra a la idea, que parece como si el lenguaje se hubiera trocado en poesía pura.

He aquí un resumen sucinto: Una hidalga mujer que hace limosna dándose a mendigos y calma los dolores de un leproso. Un hombre, noble también que enamorado de ella partió a guerrear en Tierra Santa, donde llegó su carne el mal incurable de la lepra. Al regreso ve con alegría que su enfermedad no es obstáculo para que siga amándole aquella valerosa mujer. Pero un hermano de ésta, enamorado de una infiel ha dado muerte a un pesquisador de la Santa Hermandad. Acude la limosnera hidalga a postarse a las plantas del magnánimo y justiciero emperador Carlos V. Oyela el rey en su súplica y decide sentencia justa: condena a muerte al asesino, mas porque su hermana la hidalga no sufra con ello, retrasa la ejecución hasta que ésta muera. La hidalga no puede ya disponer de su vida, porque no es tan sólo suya. Rechaza al leproso caballero, que desesperado se refugia en un convento. El hermano asesino prosigue su camino de

perdición y promete a la mujer judía que le domina con sus caricias, profanar el Sagrario de su Capilla señorial y entregarle una Hostia consagrada para que sea escaracida por sus hermanos de raza. Pero arrepentido a tiempo va a confesar su pecado con el fraile que fuera en el siglo el caballero leproso enamorado de la hidalga limosnera. Por boca del hermano de ésta, conoce aquél la razón por la que fué rechazado y muere feliz antes de poder dar la absolución. El joven hermano de la hidalga se considera entonces maldito y sigue rodando hacia el sacrilegio. Pero la hidalga se entera en el momento mismo en que su hermano profana el Sagrario con mano impia y se da la muerte para acabar también con la vida de él antes de verle condenado. El hermano entonces se convierte a la fe y acaba sus días como humilde y devoto siervo del Señor en un convento retirado.

Toda la honda, fuerza dramática y trágica de este argumento vigoroso y admirable, ha prestado a don José María Pemán motivo para lucir su rica imaginación, su inspiración incomparable, la galanura de su verso y el ágil sucederse de ingeniosas frases, de tortuosas agudezas y de bellos parlamentos y glosas admirables.

Claro está, que una obra tan preciada no puede ser representada por cualquier Compañía. Y bueno es decir ya, que la que en estos días actúa con éxito en el Nuevo Teatro, no sólo la domina perfectamente, sino que hasta la avalora con una interpretación tan justa, tan comedida y rigurosa, que parece como si cada actriz o actor estuvieran especialmente hechos para el personaje que interpretan.

Pepe Romeu por sobre todos en una doble creación de personajes tan dispares que difíciles reconocer en el canchalesco don Francis, al mismo que crea el dolorido e infanzonado don Albar.

María Guerrero, a su altura, en una creación tan admirable y tan diversa que si es grata como hidalga limosnera, es conmovedora como hidalga suplicante y es grandiosa como hermana sacrificada y heroica.

Con ellos, la justa y comedida interpretación del excelente actor Ricardo Juste y el brio ardoroso y juvenil de Rafael Cores que supo vencer con buenas artes las grandes dificultades de su violento personaje. Muy bien también Cándida Losada, José Capilla, Alicia Valery y Paquita Alcantara.

El resto del reparto cumplió magníficamente, sin un solo fallo como corresponde a tan excelente agrupación y merecía tan admirable obra. Vestuario suntuoso y rico y decorado sencillo pero expresivo y atinado, enmarcaron magníficamente la representación, que fué aplaudidísima, no sólo al final de todos los cuadros sino también al terminar algunos de sus bellos parlamentos.

Trabajadores a domicilio

vosotros también tenéis derecho a percibir el SUBSIDIO FAMILIAR para ayuda en el sostenimiento de vuestros hijos. Informad de vuestros derechos en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS. Director J. Rivera. RAYOS X. Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7. Servicio hospitalización de noche. Teléfono 1354-Avenida de San Pablo. ZAMORA. Censurado.

ALFONSO RAMOS. Especialista Garganta, Nariz y Oídos. AVENIDA JOSE ANTONIO, 2. TELF. 1664. Censurado.

Anoche se estrenó con éxito la maravillosa obra de Pemán "La hidalga limosnera"

María Guerrero, Pepe Romeu, Ricardo Juste y Rafael Cores triunfaron en la interpretación

La fuerte y prestigiosa personalidad de don José María Pemán que un día no lejano se asomara con paso vigoroso y firme a la escena española con su «Divino impaciente», se ha colocado de entonces a acá tan alta, que basta el hecho de saber que una comedia es suya, para dar por descontado que es más que buena, excelentísima.

Don José María Pemán, que pudiendo dar muchas da cada año pocas obras a la escena, nos compensa de su limitación de cantidad con un derroche tal de calidad y de belleza en cada una de ellas, que seguir su inspiración y coger todos sus aciertos es tarea difícil para el aficionado más atento y más sensible.

«La hidalga limosnera» es una espléndida demostración de cuanto queda dicho. En su trama es original; ingeniosa y grande, con ambientes a los que se logra con holgura. Y en su desarrollo es bella y ágil en tal manera que los once cuadros de sus dos partes resultan pocos y breves porque de tal suerte hechizan al espectador que se siente el deseo de que la obra no termine nunca y se llega al final con verdadero gozo y sentimiento juntos.

Con esta obra don José María Pemán entronca con todos los honores nuestro teatro de hoy, con el mejor teatro verificado de nuestros mejores días, porque hay en «La hidalga limosnera», los mismos valores auténticos que hicieron grandes e inmortales aquellas obras de nuestros clásicos. La fe, honda y firme, arraigada e incommovible; el valor, incomparable y único; el amor fuerte y puro; el heroísmo, la hidalguía, la nobleza, la abnegación, el sacrificio. Está en cuanto al contenido, que en cuanto a la forma hay en los versos de Pemán tanta inspiración, tal hábil sometimiento de la palabra a la idea, que parece como si el lenguaje se hubiera trocado en poesía pura.

He aquí un resumen sucinto: Una hidalga mujer que hace limosna dándose a mendigos y calma los dolores de un leproso. Un hombre, noble también que enamorado de ella partió a guerrear en Tierra Santa, donde llegó su carne el mal incurable de la lepra. Al regreso ve con alegría que su enfermedad no es obstáculo para que siga amándole aquella valerosa mujer. Pero un hermano de ésta, enamorado de una infiel ha dado muerte a un pesquisador de la Santa Hermandad. Acude la limosnera hidalga a postarse a las plantas del magnánimo y justiciero emperador Carlos V. Oyela el rey en su súplica y decide sentencia justa: condena a muerte al asesino, mas porque su hermana la hidalga no sufra con ello, retrasa la ejecución hasta que ésta muera. La hidalga no puede ya disponer de su vida, porque no es tan sólo suya. Rechaza al leproso caballero, que desesperado se refugia en un convento. El hermano asesino prosigue su camino de

perdición y promete a la mujer judía que le domina con sus caricias, profanar el Sagrario de su Capilla señorial y entregarle una Hostia consagrada para que sea escaracida por sus hermanos de raza. Pero arrepentido a tiempo va a confesar su pecado con el fraile que fuera en el siglo el caballero leproso enamorado de la hidalga limosnera. Por boca del hermano de ésta, conoce aquél la razón por la que fué rechazado y muere feliz antes de poder dar la absolución. El joven hermano de la hidalga se considera entonces maldito y sigue rodando hacia el sacrilegio. Pero la hidalga se entera en el momento mismo en que su hermano profana el Sagrario con mano impia y se da la muerte para acabar también con la vida de él antes de verle condenado. El hermano entonces se convierte a la fe y acaba sus días como humilde y devoto siervo del Señor en un convento retirado.

Toda la honda, fuerza dramática y trágica de este argumento vigoroso y admirable, ha prestado a don José María Pemán motivo para lucir su rica imaginación, su inspiración incomparable, la galanura de su verso y el ágil sucederse de ingeniosas frases, de tortuosas agudezas y de bellos parlamentos y glosas admirables.

Claro está, que una obra tan preciada no puede ser representada por cualquier Compañía. Y bueno es decir ya, que la que en estos días actúa con éxito en el Nuevo Teatro, no sólo la domina perfectamente, sino que hasta la avalora con una interpretación tan justa, tan comedida y rigurosa, que parece como si cada actriz o actor estuvieran especialmente hechos para el personaje que interpretan.

Pepe Romeu por sobre todos en una doble creación de personajes tan dispares que difíciles reconocer en el canchalesco don Francis, al mismo que crea el dolorido e infanzonado don Albar.

María Guerrero, a su altura, en una creación tan admirable y tan diversa que si es grata como hidalga limosnera, es conmovedora como hidalga suplicante y es grandiosa como hermana sacrificada y heroica.

Con ellos, la justa y comedida interpretación del excelente actor Ricardo Juste y el brio ardoroso y juvenil de Rafael Cores que supo vencer con buenas artes las grandes dificultades de su violento personaje. Muy bien también Cándida Losada, José Capilla, Alicia Valery y Paquita Alcantara.

El resto del reparto cumplió magníficamente, sin un solo fallo como corresponde a tan excelente agrupación y merecía tan admirable obra. Vestuario suntuoso y rico y decorado sencillo pero expresivo y atinado, enmarcaron magníficamente la representación, que fué aplaudidísima, no sólo al final de todos los cuadros sino también al terminar algunos de sus bellos parlamentos.

Trabajadores a domicilio

vosotros también tenéis derecho a percibir el SUBSIDIO FAMILIAR para ayuda en el sostenimiento de vuestros hijos. Informad de vuestros derechos en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS. Director J. Rivera. RAYOS X. Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7. Servicio hospitalización de noche. Teléfono 1354-Avenida de San Pablo. ZAMORA. Censurado.

ALFONSO RAMOS. Especialista Garganta, Nariz y Oídos. AVENIDA JOSE ANTONIO, 2. TELF. 1664. Censurado.

La derrota japonesa y los movimientos de resistencia en los países ocupados

Desde MANCHURIA a Birmania la retaguardia nipona era sabotada por los patriotas

Las FILIPINAS se negaron a aceptar por inadmisibles las formas de vida y Gobierno llevadas por los invasores

WASHINGTON.—Las naciones sojuzgadas por el Japón han resistido con magnífico heroísmo a los Ejércitos de ocupación, sin arrendarse por las graves pérdidas sufridas y por las implacables represalias.

En todo el Lejano Oriente, la situación era como sigue: «Los conquistadores japoneses llegaron afirmando que su Imperio se refundiría en la llamada «zona de coprosperidad del Asia Oriental»; pero, a pesar de todas las promesas, al fin se organizaron las fuerzas de patriotas, que saboteaban y minaban en secreto el dominio de los soldados nipones de ocupación, preparando el terreno para la liberación final.

Los métodos empleados han sido muchos. Entre ellos figuraban la franca organización de la guerra de guerrillas, practicada en Filipinas hasta que el archipiélago fué liberado por las fuerzas americanas, y el sabotaje de las instalaciones, líneas de comunicación y sistemas de transporte de los nipones.

El ímpetu de estas actividades de los patriotas es la mejor prueba de que el Japón no consiguió ni con mucho el objetivo que se había propuesto: obligar a las naciones conquistadas a convertirse en dóciles instrumentos de la producción y de la máquina bélica controladas por los japoneses, que podrían utilizarse para emprender la conquista del mundo.

El pueblo filipino empleó una emisora establecida en la isla de Panay para ponerse en contacto con las fuerzas americanas que operaban en el Pacífico. Mediante submarinos que tenían sus bases en Nueva Guinea y Australia fueron abastecidos de armas, municiones y medicinas. Y desde una cifra reducida, las unidades del Movimiento filipino de Resistencia aumentaron hasta formar parte de él cientos de miles de hombres.

El dirigente patriota más famoso fué Tomás Confesor, que era gobernador de la provincia de Ilo-Ilo, en la isla de Panay, cuando los japoneses invadieron las Filipinas. En unión de su esposa y de sus hijos, Confesor hubo de trasladar varias veces su Cuartel General, establecido en las montañas, pues los japoneses habían puesto precio a su cabeza. Cuando le conminaron a que se rindiese, contestó en febrero de 1943 con una proclama en la que decía:

«El Japón está tratando de obligarnos a que aceptemos su forma de gobierno y de vida, que son inadmisibles para vosotros». Después añadió que «los principios de la democracia y sus instituciones nacieron con incendios y matanzas. Por lo tanto, no me rendiré mientras pueda tenerme de pie».

Aunque los japoneses torturaron a los habitantes de pueblos y aldeas para averiguar dónde se hallaban las unidades de patriotas, éstos continuaron cosechando éxitos hasta el momento mismo de la liberación.

La resistencia de los patriotas en el interior de China tiene un historial largo y brillante, que empezó cuando los japoneses se anexionaron ilegalmente Manchuria en 1932. Durante más de diez años, varios grupos políticos han luchado, por separado o juntos, en diversas partes de la enorme nación, para sacudir el yugo nipón.

Esta guerra, constituida por todos los aspectos de las antiguas y modernas tácticas de combate, ha sido incansable e implacable. Hubo momentos en que los japoneses creyeron que la resistencia había terminado en tal o cual provincia, pero el despertar de ese sueño siempre era doloroso: las guarniciones niponas caían en emboscadas los depósitos de víveres y municiones eran capturados o saboteados, las líneas férreas quedaban cortadas y las comunicaciones alámbricas se interrumpían. Cuando los japoneses conquistaban una región, sus líneas estaban en constante peligro de perder el contacto con la retaguardia, porque las guerrillas chinas se aprovechaban de su mayor conocimiento del terreno para obstaculizar los movimientos del adversario.

Algunas de las guerrillas chinas obedecían al Gobierno de Chungking



Grupo de patriotas filipinos que después de luchar mal armados contra las tropas invasoras, reciben de los norteamericanos en Leyte modernos medios de guerra para conseguir arrojar a los japoneses de su patria

En los demás puertos del continente asiático, en Birmania, etcétera, los japoneses no han podido persuadir a la población de la bendición que representaba su dominio. En el pasado mayo, 15.000 o birmanos que habían sido instruidos por los militaristas nipones se levantaron contra sus opresores y mataron a 1.200 soldados enemigos.

Corea, la primera nación que cayó en poder de los nipones, continuó su fiera lucha por la independencia. En abril de 1944 hubo disturbios en diversos puntos del país. Al mismo tiempo, Junaki Koiso, el sazón gobernador general de Corea y con posterioridad, y provisionalmente, primer ministro nipón, pidió al pueblo coreano que evitase los incidentes, que sembraban la desunión y hacen que descienda la moral.

En Tailandia, los combatientes del movimiento de resistencia mantuvieron a los nacionales informados sobre el progreso de la guerra, filandiendo con folletos o verbalmente las noticias de las radios aliadas. Se sabe que los funcionarios tailandeses han saboteado las instrucciones de las autoridades niponas interpretándolas mal adrede.

El 19 de mayo de 1945 surgió la resistencia en Indochina, después de años de actividades clandestinas, que culminaron en las batallas libradas por los patriotas contra las guarniciones niponas.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

En las Indias Orientales holandesas, la actuación del movimiento clandestino se mantuvo rigurosamente secreta hasta el momento en que se rindió el Japón. Aún quedan por revelar muchos detalles, pero al ser aislados los soldados japoneses por la acción militar de los aliados, los indonesios se volvieron más audaces en su desacato a las disposiciones del invasor. Los patriotas de esta zona estaban bien preparados para tal clase de actividades, habiendo acumulado depósitos de los elementos necesarios. Igual que los pueblos de Filipinas y otros países, los indonesios fueron ayudados con suministros militares y sanitarios remitidos por conductos secretos.

El ejército norteamericano asume la dirección económica del Japón

Hiro-Hito va a abdicar en su hijo asumiendo la Regencia un hermano del Emperador

En el aeródromo japonés de Tateyan la caída de una caja de trinitro-tolueno provoca una gran explosión

TOKIO, 21.—El Ejército norteamericano ha asumido la dirección de los destinos económicos del Japón, adoptando medidas para contener las tendencias inflacionistas, lograr una distribución equitativa de los víveres y asegurarse de que en Japón se va a estimular la democracia. También se ha ordenado al ministro de Hacienda conservar los fondos que haya en el Japón propiedad de las naciones del Eje.—Efe.

La abdicación del Emperador del Japón no ha sido confirmada

TOKIO, 21.—Una noticia no confirmada afirma que Hiro Hito abdicará pronto. Uno de sus hermanos asumirá la regencia hasta la mayoría de edad del príncipe Akihito que cuenta actualmente, 12 años.

Al parecer se han celebrado estos días varias conferencias en el Palacio Imperial a este respecto.—Efe.

Explosión en el aeródromo japonés de Tateyan

TOKIO, 21.—Un periódico comunista que un considerable número de soldados y empleados civiles del Ejército norteamericano han resultado muertos a consecuencia de una gran explosión producida en Tateyan, en el punto suroeste de la península del Buso. Hasta ahora no hay confirmación oficial norteamericana.—Efe.

Norteamericanos y japoneses resultaron muertos y heridos en la explosión del aeródromo en Tateyan

TOKIO, 21.—En relación con la explosión de un pequeño depósito de municiones cerca del aeródromo de Tateyan, se anuncia que un soldado norteamericano ha resultado muerto y más de 60 heridos, de ellos tres gravemente. Muchos japoneses también resultaron heridos. Se cree que la explosión fué debida a que un soldado dejó caer una caja que contenía trinitro-tolueno, mientras limpiaba un área del terreno al sur-este del aeródromo.—Efe.

Suministros norteamericanos para China llegaron a Shanghai

SHANGHAI, 21.—Ha llegado a este puerto un convoy de suministros norteamericanos, el primero en arribar a China por vía marítima desde hace más de cuatro años.—Efe.

Memorias de guerra y cautiverio del general Wainwright

Por su publicación en la prensa norteamericana percibirá el interesado 150.000 dólares

NUEVA YORK, 21.—150 mil dólares cobrará el general Wainwright por la publicación en la prensa norteamericana de sus memorias de guerra y de cautiverio en manos de los japoneses.—Efe.

Nueva Zelanda rectifica la Carta de las Naciones Unidas

WASHINGTON, 21.—Nueva Zelanda ha depositado en el Departamento de Estado los protocolos de ratificación de la Carta de las Naciones Unidas y el Estatuto del Tribunal internacional de Justicia.—Efe.

Sepelio de los aviadores muertos en el accidente de ayer

Recibirán sepultura en Cordezueta y Baracaldo donde los trasladó una ambulancia

BURGOS, 21.—Esta tarde se ha verificado el sepelio de los aviadores Ortiz-Arana y Areso, fallecidos ayer en accidente de aviación. Los féretros envueltos en la bandera nacional iban a hombros de compañeros de las víctimas. Presidieron el cortejo el general Ruiz Rucio y todas las autoridades de la ciudad. Rindieron honores fuerzas de aviación. Los cadáveres partieron en una ambulancia para Bilbao donde recibirán sepultura en Cordezueta y Baracaldo.—Cifra

En junio la cifra de parados en Estados Unidos puede alcanzar los diez millones

Se amplian hasta un período de 26 semanas los subsidios de paro obrero

WASHINGTON, 21.—A diez millones puede alcanzar la cifra de parados en Estados Unidos, en junio, según un memorándum que tienen en preparación los técnicos de la oficina de Administración y Precios.—Efe.

Ampliación de los subsidios de paro en Norteamérica

WASHINGTON, 21.—Quedan

ampliados hasta un período de 26 semanas los subsidios de paro.—Efe.

U. N. R. R. A. cesa en sus compras de ropas y tejidos en el mercado yanqui

WASHINGTON, 21.—La UNRRA ha dejado de adquirir tejidos y ropas en el mercado norteamericano, disponiéndose a cubrir sus necesidades con las existencias del Ejército.—Efe.

Amenazan con la huelga los ascensoristas de Nueva York

NUEVA YORK, 21.—Existe la amenaza de una huelga en Estados Unidos: La de los ascensoristas de los rascacielos neoyorkinos.—Efe.

Nueva espoleta de granada accionada por ondas de radio

WASHINGTON, 21.—Ha sido retelada la existencia de una espoleta de granada que funciona mediante ondas de radio y hace estallar el proyectil apenas llega a 23 metros de distancia del blanco. La espoleta frena el tamaño de una botella de leche de un litro de capacidad.—Efe.

El «Normandie» material sobrante de guerra

WASHINGTON, 21.—El Departamento de Marina ha anunciado que el transatlántico «Normandie» ha sido agregado a la comisión de la marina mercante como material de guerra sobrante.—Efe.

AGRICULTOR

no te desanimes ante las dificultades de la ruinoso cosecha. Si precisas dinero, infórmate en los Organismos Oficiales.

Suecia suministrará a Francia casas de madera desmontables

ESTOCALMO, 21.—Suecia sumi-

TRIUNFO DE LA UNIDAD

Por OTAM

Los que por esos mundos donde la mentira y la calumnia encuentran siempre fáciles cultivadores traen y llevan el nombre de España, olvidan algo que ha de estar muy presente en el ánimo de quienes aspiren a juzgarnos a través de la serena y desapasionada apreciación de los hechos que hicieron posible el atumbramiento de lo que a tantos incomoda y que a nosotros, los españoles, nos enorgullece, porque ello representa la victoria de nuestra férrea unidad. «El triunfo como aseo» certeramente el Caudillo en su reciente discurso de Vitoria—de la fe, de las tradiciones, de los hogares, del campo y de la ciudad, del esfuerzo y del trabajo, del pobre como del rico». Ello quiere decir que nuestra victoria sobre quienes pretendían hundir a nuestra Patria en el caos más espantoso, someterla a la bárbara tutela de poderes extraños, cultivar en nuestro suelo esas plantas malditas que tan amargos frutos están dando en otros países, fue obra de todos los que no se resignaban a ver naufragar en el turbio y violento oleaje de la demagogia comunista un tesoro de espiritualidad, de esa espiritualidad que nace de la verdad del Evangelio, que se asienta sobre la ley de Cristo y que fué ayer, es hoy será siempre rasgo distintivo de las gentes de España.

Nuestro Movimiento—y la realidad de nuestra Patria lo corrobora de manera elocuente—no vino a operar un simple cambio en la gobernanza de España, no surgió para una mera sustitución de personas, sino para algo más profundo, más sustancial, más decisivo en orden a nuestro destino como pueblo perteneciente a una co-

munidad civilizada y civilizadora. «Nuestro Movimiento—como acaba de decir el jefe del Estado—vino a salvar a España de su destrucción moral y material», y a él se debe el no encontrarnos hoy en la angustiosa situación por que atraviesan tantos pueblos, «que si en el terreno material registran la máxima de los hecatombes y destrucciones, es mucho mayor aún el relajamiento en el terreno moral». He aquí el profundo alcance de nuestra victoria, primero en el interior, en dura lucha contra el marxismo y sus métodos anticomunistas y antispañoles y, después, sorteando los peligros que durante la guerra que ha conmovido a la Humanidad amenazaron nuestra paz. Un celosamente guardada victoria que, bueno es repetir para que en torno a ella no se juegue al equivoco por los que intentan, utilizando todos los recursos adular a su significado, es de todos los españoles, que con su esfuerzo, su sacrificio, su voluntad de trabajo y su creciente afán de servicio a España la han hecho posible.

Y así, restaurados los valores auténticamente hispánicos, fundidos, sin mengua de sus peculiaridades, todas las comarcas españolas en la común aspiración de hacer grande a España, siguiendo la recta trayectoria marcada por Franco, seguimos adelante con la fe de quienes saben que, pese a todas las incompreensiones y a todas las injusticias, la verdad, esta limpia y luminosa verdad española será un día reconocida incluso por los que hoy la niegan o intentan ocultarla a los ojos del mundo.

Campesinos

Todos los que no trabajéis permanentemente, con un patrono (trabajadores eventuales) debéis comunicar en los primeros días de cada mes al Corresponsal de la Obra «Previsión Social» los días trabajados, a fin de que se os incluya en la relación mensual de subsidios. Si este requisito no percibiréis el SUBSIDIO FAMILIAR a que tengáis derecho.

EISENHOWER VISITARA PRONTO VARSOVIA

Ataques al duque de Windsor con motivo de su llegada a Francia

VARSOVIA, 21.—Eisenhower visitará pronto la capital polaca como huésped de honor del presidente de Polonia, Poleslav Bierut.—Efe.

Ataque al duque de Windsor del diario «Paris Presse»

PARIS, 21.—Un ataque al duque de Windsor publica a primera plana el diario «Paris Presse» diciendo que la llegada de éste a París no es acrecimiento cuya importancia justificase se habie de él. Dos extranjeros—dice—que regresan a nuestra patria después de cinco años de guerra para llevar una vida regalada en bares y playas de moda, tienen derecho a que se les reciba con cortésia

y simpatía pero sin una publicidad injustificada.—Efe.

Llamamiento a Eisenhower del jefe comunista alemán

BERLIN, 21.—El jefe comunista alemán, Wilhelm Pieck, ha hecho un llamamiento en el curso de una reunión de masas celebrada en Berlín al general Eisenhower para que permita la actividad política en la zona de ocupación norteamericana antes de las permitidas elecciones.—Efe.

Devolución a Francia de los tesoros artísticos encontrados en Alemania

FRANCFORT, 21.—Se está preparando ya el primer envío de tesoros artísticos que saldrá para Francia con el objeto de que sean devueltos a sus propietarios los objetos que figuran en él. Proceden de los hogares y museos franceses y fueron a Alemania por orden de Goering y Hitler.—Efe.

Suecia suministrará a Francia casas de madera desmontables

ESTOCALMO, 21.—Suecia sumi-


Imperio
 Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45
 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7